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44ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 17/10/2024 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! Boa tarde população de Guarapari que nos acompanha, neste momento, 

pelas plataformas digitais e também pela TV local que transmite ao vivo essa sessão 

ordinária, do dia 17/10, a 44ª Sessão. Na oportunidade, peço que todos os nobres 

vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de 

presença. Passo a palavra nesse momento à nobre secretária para que nós possamos 

realizar a chamada e a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa tarde a 

todos! Atenção vereadores para a chamada.  

(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum) 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro abertos os trabalhos de mais uma sessão ordinária do ano de 

2024. Peço a todo o público presente para se colocar de pé, bem como os senhores e 

senhoras vereadores, e transfiro a palavra ao nobre vereador Fábio Veterinário para leitura 

do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos!  

(É feita a leitura do texto bíblico)  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares 

em discutir a Ata, irei colocá-la no processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Vereadores que aprovam, permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Justificativa 

da ausência do vereador Leonardo Peçanha Dantas.  

Justificativa da ausência do vereador Dito Xaréu. 

Justificativa da ausência do vereador Rodrigo Borges. 

Presidente, encerrado os avisos protocolados... [02 SAMUEL ] ... Presidente, encerrado 

os avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura dos avisos 

protocolares, lidas, vamos dar sequência à sessão e peço que a nobre vereadora Kamilla 

Carvalho Rocha faça a leitura do expediente do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Matérias lidas, 

transferidas para a ordem do dia que foi deliberada pelo plenário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum Vereador gostaria 

de fazer alguma observação quanto a matéria, caso contrário, baixado as comissões. Pela 

ordem a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, gostaria de 

solicitar leitura, discussão e votação em bloco de todas as matérias do expediente dos Srs. 

Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. Nesse momento peço a nobre secretária que faça a 

leitura das proposições de todos os vereadores no pequeno expediente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Retirando a 

Indicação de número 526/2024 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Retirando indicação de número 527 e 528 do vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 529/2024 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Indicação nº 530/2024 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 531/2024 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Retirando a Indicação nºs 532 e 533/2024 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Moção nº 220/2024 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção nº 241/2024 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção nº 244/2024 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Moção nº 245/2024 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Moção nº 246/2024 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. Presidente encerrado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura? 

Finalizada a leitura dinâmica de todas as matérias do pequeno expediente, entraremos no 

processo de votação. Em votação todas as matérias, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. Pela ordem a nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a mesa, 

cumprimentar meus colegas parlamentares, cumprimentar aqui de forma especial um 

amigo Artur, amigo de igreja, de caminhada, quero cumprimentar a Nair que veio lá de 

Vargem fria tão longe não é Nair?! Foi uma aguerrida aí na campanha para ajudar o 

Rodrigo. Quero cumprimentar minha amiga querida a Maria lá de Amarelinhos, 

cumprimentar o Vando, Sandrinho, Carina que está aqui uma querida. Enfim, todos que 

se fazem presentes e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Mas o motivo de 

estar aqui nessa tribuna hoje é para eu homenagear um jovem! Um jovem que gosta muito 

de esporte, eu estou falando do Rafael Peluzo. Um jovem batalhador que desde dos 13 

anos já trabalhava com o pai! Rafael é apaixonado por esportes, quando criança  

seu sonho era ser jogador de futebol. Não era isso Rafael? Atuando Até os 17 anos e há 8 

anos ele pratica jiu-jítsu. Iniciou aos 19 anos e com poucos meses na prática de jiu-jitsu 

competia em nível nacional. Uma das suas maiores qualidades é a disciplina, que o 

mantém em alto nível de competição. Foi por meio do esporte que conheceu Luana...[03 

RUTH ] ... por meio do esporte que conheceu Luana, sua namorada e que também treina 

com ele até hoje, sua inspiração atualmente é o David, autor do livro Nada Pode Me Ferir, 

e por essa inspiração que ele continua competindo, e essa semana competirá no 

Campeonato Internacional Jiu Jitsu que vai ser na Irlanda, se eu não me engano, não é 

isso? Ele foi duas vezes número um do Rank Estadual, Primeiro campeão de Vitória, 

terceiro lugar em Curitiba, terceiro lugar em Portugal, segundo lugar Vitória no Open 

Internacional e terceiro lugar no Campeonato Brasileiro! Então falar para você, Rafa que 

é uma alegria te receber aqui, e que você seja um incentivador, um apoiador da causa, 

assim como nós somos, tem muitos vereadores aqui também que gostam da bandeira do 

esporte, e Jiu Jitsu, além de ser um esporte, de disciplina também, um jovem, um 

adolescente, então queria que você recebesse não só desta vereadora que vos fala, mas de 

todos os vereadores desta Casa! Os nossos aplausos! (palmas) 

Presidente eu gostaria de dar uma fala para o Rafa, já que ele vai disputar na Irlanda é 

importante também né ele poder falar para nós do seu trabalho. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço autorização ao 

plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 
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O SENHOR RAFAEL PELUZO -  Boa tarde a todos! Meu nome é Rafael, eu fico muito 

feliz em receber essa homenagem aqui, quero agradecer primeiramente a Vereadora 

Rosana, quero dizer que não é fácil para quem é atleta, ainda mais para estar viajando, 

competindo dentro do Brasil, fora do Brasil, os custos são muito altos, isso, a prefeitura 

não ajuda, já que tocou nesse assunto, eu não conheço nenhum incentivo aqui da 

prefeitura financeiramente para atletas, um exemplo um bolsa atleta municipal, mas o 

motivo da minha fala mesmo é mais agradecer! Muito obrigado Rosana de novo, e é isso! 

(palmas) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero agradecer o presidente e os 

demais colegas parlamentares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Algum outro vereador 

que não esteja inscrito na sessão de hoje? Quebrando protocolo passo a palavra ao Nobre 

Vereador Izac Queiroz Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor presidente, eu estou 

inscrito, mas vou declinar da minha fala, pedi pela Ordem agora, e antes de fazer essa 

homenagem, eu gostaria só de registrar aqui a presença do ex-Vereador Sandro Bigossi, 

um grande amigo, reeleito agora né, porque é dobradinha, ele e Anselmo, é um ou outro, 

e tem sempre tem sempre um Bigossi aqui, e também registrar a presença de Wando, 

Pescador, um amigo e Rosângela baiana né conhecia outro nome, mas na campanha ela 

usou Rosângela baiana, candidatos a vereadores pelo União Brasil, quero registrar 

também a presença do Pastor Robson Macedo, um grande amigo, pastor da igreja a qual 

tivemos presente ali no Domingo no culto no momento de batismos do Ministério Monte 

Sião e Presidente do Fenaspen que é um Fórum Evangélico de Ação social e Política, e 

não deixar de registrar a presença do Artur que foi candidato a prefeito pelo PRTB, e do 

nosso amigo Google, Marcinho, o Marcinho é o Google, qualquer coisa que você precisa, 

liga lá pra prefeitura que ele sabe as leis de cor e salteado e de trás para frente! 

Eu quero aproveitar presente essa oportunidade, e registrar amanhã Dia do Médico, até o 

Doutor Franz acabou de sair, e nessa oportunidade para homenageá-lo também, o Doutor 

Franz Tristão e o Doutor Humberto Gonçalves são médicos desta Casa, vereadores e a 

gente não poderia deixar passar em branco, né?! São dois amigos, todas as vezes que eu 

precisei recorrer aos dois, sempre estiveram atentos, dispostos, fazendo aquilo que pôde, 

acredito que seja para todos os vereadores, mas é médico veterinário,  amanhã é Dia do 

Médico...[04 KELEN ] ... todos os vereadores, mas é Médico Veterinário! Amanhã é Dia 

do Médico, tem o dia do Médico Veterinário, não estou descartando-o, senão ele vai 

ganhar homenagem dois dias! Então, Médico Veterinário e Médico, né? No dia do 

Veterinário ele não é homenageado! Kkkk. Então, na verdade, é só registrar aqui, e a 

pedido, Dr. Humberto, da sua querida assessoria, eles fizeram uma homenagem pra você, 

e eu sou o portador dessa mensagem, de te agradecer pela pessoa humana que você é, que 

sempre foi, não é agora! Uma pessoa que nas madrugadas, em qualquer horário, atende, 

e atende bem, com dedicação! Então não é só por estar como vereador! E foi uma perda 

pra esta casa, para este município, o fato do senhor não se reeleger, mas a gente não 

questiona a vontade de Deus! A gente sabe do seu trabalho, da sua entrega, da sua 

dedicação. E em nome da sua assessoria, a qual eu gostaria de pedir para que viesse aqui, 

eu gostaria de entregar essa homenagem pelo dia do médico.  

Presidente, eu gostaria que franqueasse a palavra ao Orgino, chefe de gabinete, para que 

o mesmo pudesse falar em nome da equipe.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Os vereadores que 

aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 
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O SENHOR MANOEL ORGINO - Queremos agradecer esse período que nós passamos 

aqui. Queremos agradecer esse período que nós passamos aqui com o doutor Humberto, 

essa equipe de trabalho que se entregou esse tempo todinho para oferecermos o melhor 

para casa e para a população de Guarapari. É uma honra ter trabalhado com o doutor 

Humberto e nós continuaremos junto ainda, doutor Humberto, por muitos anos, porque a 

nossa amizade vai além da política. E vamos continuar cuidando muito da saúde e 

daqueles que precisam.  

Obrigado a essa câmara, obrigado a todos os vereadores. Desde o primeiro dia que nós 

chegamos aqui, a forma que vocês nos receberam, nos tratou, nos respeitou. Presidente, 

você tem o meu respeito, o meu apoio, em nome de todos os vereadores. Izac, você é um 

irmão. Doutor Humberto, em nome de todos os assessores, parabéns pelo seu dia, por esse 

médico, por esse ser humano, parabéns! 

Obrigado, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o pequeno 

expediente, passo a palavra nesse momento à nobre secretária da mesa para a chamada 

do primeiro orador inscrito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora, 

vereadores, quem nos assiste da plateia, quem nos assiste de casa. Em primeiro lugar 

agradecer a Deus por mais um dia, por mais uma sessão. 

Quero agradecer aqui que está presente, que fez parte da minha chapa do União Brasil, 

Vando, Rosângela Bahiana, Vando Pescador, pessoas que fizeram parte deste trabalho de 

rua, guerreiros, que fizeram parte também, fazem parte da minha vitória. Vocês fazem 

parte da minha vitória, todo o grupo. Quero agradecer em nome de Vando Pescador, 

Rosângela Bahiana, a toda a equipe do União Brasil, que hoje estou eleito porque desta 

equipe, porque ninguém vence sozinho. Quero agradecer imensamente a todos os 

participantes do União Brasil.  

Quero deixar aqui um abraço também para o Arthur, que foi candidato a prefeito. Seja 

sempre bem-vindos à Casa de Leis. Ao pessoal do interior, de Vargem Fria, lá de 

Amarelos. Sejam sempre bem-vindos aqui. Sou nascido no interior de São Félix, no 

interior de Guarapari, sou militante pelo interior também, pelos trabalhos. Quero 

agradecer a Secretaria de Obras...[05 CLAUDICEIA] ... Quero agradecer à Secretaria de 

Obras. Hoje nós concluímos a entrega de uma ponte no interior tão importante, aquela 

ponte lá de São Félix foi liberada hoje para viabilidade da escoação de produtos agrícolas, 

viabilidade do transporte escolar, que é muito importante, e também a viabilização da 

estrada de pedreira para Alto São Miguel, retiramos lá, junto com a Secretaria de Obras, 

ofício do vereador Oldair Rossi duas pontes de madeira, foi substituído por galerias. Então 

a gente vem trabalhando com foco, determinação, tanto na cidade quanto no interior.  

E hoje iniciou a construção de uma praça muito importante que foi indicação desse 

vereador, a Praça Santa Rosa de Lima, lá no bairro Santa Rosa. Estive lá de manhã 

acompanhando, foi uma emenda disponibilizada  pelo Finisa. Então começou essa obra 

tão importante. Então muitas obras que a gente vem acompanhando desde o início do 

mandato, desde quando estava presidente da Associação de Morador de Santa Rosa. 

Temos uma creche linda para ser inaugurada em breve do lado do Campo do Aliança, ali 

no bairro Aeroporto de Santa Rosa. Foi inaugurada aquela creche lá parabenizar o prefeito 

Edson, a creche lá do Portal Clube, são obras que levam dignidade as pessoas e acima de 

tudo quando você tem uma creche, um espaço amplo, um espaço digno para deixar nossos 

filhos, para que os pais e as mães possam trabalhar, gerar impostos no município é assim 

que desenvolve o município.  
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Dizer do projeto que iniciamos na semana passada, um projeto muito lindo, ao qual vai 

servir para o município de Guarapari, tanto para a cidade, quanto para o interior, a 

primeira escola de estudo ambiental e horta comunitária no bairro de Santa Rosa. 

Conseguimos lá um espaço, o Wando já conhece o projeto, esse projeto, esse projeto vai 

servir muito para as escolas, igrejas, entretenimento. Conseguir lá um alqueire de terra, 

para a Associação de Moradores do Bairro Santa Rosa, onde tem cinco nascentes d'água, 

vamos ter trilhas ecológicas naquela mata, iniciamos a finalização do aterro da horta 

comunitária, vamos participar junto com a Associação de Moradores, junto com as igrejas 

da região e vamos fazer um projeto magnífico, onde os professores irão poder levar os 

seus alunos para ensinar aos jovens o que é o respeito ao meio ambiente, para formar um 

jovem, que lá no futuro um adulto de com qualidade, pensamentos positivos, para mudar 

a nossa cidade. Os jovens de hoje podem ser o prefeito de amanhã, o vereador, um 

senador, um deputado, né? Espero que não sejam incorruptos, né? Que a parte pior que 

existe na política se chama corrupção. O nosso país é um país riquíssimo, em todos os 

aspectos, tanto em minerais, principalmente, água e não sabemos botar o nosso país para 

ser o número um do mundo, porque muitos governantes são burros, não sabem atuar junto 

com a população e não respeita os erários públicos, que são os impostos da sociedade...[06 

ANA ] ...  Não sabe atuar junto com a população e não respeita os erários públicos, que 

são os impostos da sociedade. Basta salientar, muitas pessoas às vezes falam: “ah, o 

vereador tá sempre no interior”. Não, a gente é eleito para trabalhar na cidade e no interior. 

Não para sentar. Ficar sentado dentro de gabinete vendo o tempo passar; as coisas não 

acontecerem. Então é por isso que eu agradeço, mais uma vez, ao povo de Guarapari ao 

qual são os meus patrões, pelos 1729 votos que tive nas urnas, nessa última eleição. Então, 

quero dizer à população de Guarapari que irei honrar com meu mandato em prol da 

cidade, em prol do interior, porque hoje estou e continuarei estando funcionário da 

população de Guarapari. Uma boa tarde a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. Declina.  

Vereador Fábio Veterinário. Declina. 

Vereador Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIONA LOYOLA BRUNO – Boa tarde, senhor presidente, 

vereadores, público aqui presente. Quero saudar aqui a presença de Wando, morador da 

nossa região; candidata a vereadora, Rosângela Baiano, uma grande amiga; nosso amigo 

Joelson, lá de Kubistchek. Não é Joelson? Santa Margarida. Músico, compositor, artista 

cultural. Pessoal, vou fazer um breve relato aqui sobre a CPI e mostrar aqui alguns 

resultados que a gente alcançou com a CPI. Que as pessoas na rua nos procuram e falam: 

“poxa, a CPI acabou, acabou em pizza”. Então, alguns relatos, Rosângela, da nossa CPI 

das Multas em Guarapari. Então, a gente conseguiu produzir bastante conteúdos, chamou 

bastante atores aí desse circo das multas abusivas aplicadas em Guarapari. E, no final, 

hoje a gente pode falar com propriedade que essas multas, de fato, eram abusivas e que 

extorquia a população de Guarapari. Então a gente conseguiu, através disso, também, 

extinguir, fazer com que o prefeito encerrasse o contrato do “robativo”, estacionamento 

rotativo de Guarapari. Então isso foi cancelado o contrato, através de ações de vários 

parlamentares aqui que apresentaram questionamentos aqui sobre o rotativo e, também, 

resultado da CPI. E a gente também conseguiu – se não acabou – pelo menos reduzir 

drasticamente o número de multas aplicadas no município de Guarapari. Era aplicado 

multas de tudo quanto é forma. Ou seja, esses agentes, sempre que falam alguns agentes, 

já saíam lá da sua base com a caneta na mão e os olhos sangrentos ali para prejudicar a 

população de Guarapari. Então isso a gente conseguiu reduzir. E, também, estavam 
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prejudicando aqueles agentes que a gente sabe que trabalham com honestidade. Agentes 

que são amigos nossos, agentes que são raiz de Guarapari. Então a CPI tinha esse requisito 

também; tinha essa função também de proteger o agente público que trabalha de forma 

honesta e separar, e eliminar, e exterminar os agentes que trabalham de forma abusiva 

prejudicando a população de Guarapari ali. Então, a gente conseguiu... Fiquei até triste, 

que conseguiu tirar um agente do campo de trabalho. Graças a Deus, a gente conseguiu! 

Mas eu fiquei triste, porque eu não queria que ele fosse só exonerado. Eu queria que ele 

fosse preso pelo dano que ele causou a vários motoristas em Guarapari; conseguiu trazer 

prejuízo a várias famílias. Então, o correto seria ele ter saído preso daqui. Ele e a sua 

corja: secretário, supervisor e até mesmo o líder da gangue, que vocês sabem quem é. 

Então, graças a Deus, pelo menos ele foi exonerado por vontade própria, mas também 

porque estava com medo. O senhor Nadson Anastácio. Graças a Deus, em Guarapari, ele 

não trabalha mais. Então, é um breve relato para falar do produto final da nossa CPI das 

Multas. Então, fico muito feliz pelo presidente que nos apoiou desde o início, e todos os 

vereadores aqui que estiveram conosco aqui, e a população que abraçou os trabalhos aqui. 

E mostrar que a gente está chegando ao final desse mandato, Arthur, e a gente, sim, 

consegue produzir resultados bons aqui quando o colegiado se une e quando a população 

também nos procura. E a gente ficou feliz porque conseguiu trazer esse produto final e, 

graças a Deus, conseguiu reduzir. E com o novo prefeito e a nova Câmara aí, a gente vai 

ter essa força porque depende também do prefeito... [07 SAMUEL ] ...  trânsito do 

município ele é para trazer dignidade e orientar o trânsito, orientar o morador e o turista 

que vem para o nosso município, orientar o pedestre, e se de fato quando for necessário 

também multar! Não sair de lá nessa única função de multar e trazer um sistema de multas 

abusivas para o município de Guarapari. Então, agradeço a todos vereadores que nos 

apoiaram, a população de Guarapari e dizer que a gente está aí sempre para servir e ser 

eficaz na hora que for preciso. Muito obrigado a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Entraremos nesse 

momento no horário destinado às lideranças partidárias inscritas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Izac 

Queiroz do PP, declina. Vereador Oldair Rossi do União Brasil.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde mais uma vez, complementando 

aqui a fala do nosso amigo Vereador Luciano. Parabéns Luciano pela CPI das multas do 

município, relatando que aquele servidor era um verdadeiro covarde! Ele tinha que ser 

preso mesmo! Independente de pedir Luciano o cancelamento dessas multas arbitrárias 

que ele deu no município, seria um posicionamento sensato para a sociedade de 

Guarapari. Aquele fanfarão que veio ao município de Guarapari pelo concurso público 

para destruir! Quantas carteiras de motoristas que foram perdidas por esse irresponsável! 

Este ex-servidor não representa o servidor público de Guarapari de forma alguma. Então 

a CPI quando ela é criada é para punir o servidor irresponsável. E quero deixar aqui os 

parabéns a todos servidores que trabalham todos os dias pelo município de Guarapari, 

pela administração. E queria dizer aqui, mas a situação da CPI do transporte público de 

Guarapari, esse monte de carroça que tem em Guarapari! Nós não temos transporte 

público aqui! Nós temos carroças que andam pelo município de Guarapari, soltando pneu, 

sem freio, sem tudo. Então eu espero que depois que já foi feito o relatório final da CPI 

do transporte público, ao qual eu fui o vereador que apresentou aqui aos vereadores. Eu 

agradeço a todos os vereadores que assinaram para que essa CPI fosse feita. E que esse 

relatório final possa ir ao Ministério Público ao Tribunal de Contas do Estado, para que 

possa analisar novamente uma nova licitação pública do transporte público de Guarapari, 
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para tirar esse monte de carroça que tem em Guarapari. Isso é uma vergonha! O transporte 

público Guarapari, a proprietária dele tinha que andar dentro, para ela botar a vida dela, 

porque aquilo ali é um risco iminente à vida para quem anda nesses ônibus. Isso é uma 

vergonha! Entendeu. Então, que o Tribunal de Contas do Estado Espírito Santo esteja do 

lado do povo de Guarapari e não dos interesses de um ou dois! É assim que tem que 

funcionar a máquina pública, dá direito a quem paga os impostos em Guarapari e não a 

dois ou três empresários que se acham dono da cidade. Parabéns a todos vereadores que 

votou a favor dessa CPI. E que essa empresa vai fazer viação pública, serviço público de 

transporte sabe aonde? Na fazenda deles pros animais deles! Porque aqui o que eles tem 

aqui em Guarapari não serve nem para isso! Uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Wendel Lima do MDB! Declina. Vereador Dr. Humberto do Mobiliza...[08 RUTH ] ...  

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Presidente Wendel Lima; 

nobres vereadores; o povo que nos assistem! 

Presidente, eu tenho acompanhado a atuação da Senhora Andresa Rastrelli de Jesus 

Beltrami que há 7 anos é moradora de Guarapari, proprietária da loja de Cosmético RH 

Cosmético e Acessórios no bairro Aeroporto, servindo nesse município aos seus clientes, 

moradores e turistas que nos visitam, desse modo faz justa a essa merecida homenagem 

por parte desse vereador e dos integrantes do Poder Legislativo desse município, convido 

a Senhora Andresa Rastrelli de Jesus.  

(O Senhor Vereador procede a entrega da homenagem a sua homenageada) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) -  Quero fazer uma ressalva 

ao plenário no momento das lideranças não é permitido homenagens, mas a quebra de 

protocolo eu gostaria da autorização do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 

Só para legalizar! 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Presidente tenho a honra de 

homenagear meu Assessor Fabiano dos Santos, Diretor da TV Sudeste, hoje também 

homenageado por este vereador! Atuante na política da TV Sudeste vinculou durante o 

pleito informações importantes e relevantes sobre eleições, prazo para regularização do 

título de eleitor, forma correta de exercer seus direitos, Diretor de veículo de informações, 

sempre foi pautado na ética contrária a disseminação de falsas notícias que tanto 

atrapalharam as eleições. Desse modo faz justa a esta merecida homenagem por parte 

deste vereador e dos integrantes do Poder Legislativo desse município!  

(O Senhor Vereador procede a entrega da homenagem ao seu homenageado) 

Presidente nas Considerações Finais tenho uma outra homenagem para ser feita! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Encerrado o horário dos 

líderes partidários, eu retorno a palavra ao Doutor Humberto Gonçalves já no momento 

das Considerações Finais. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Senhor presidente tenho 

acompanhado a atuação do Senhor Juan Vítor Galvão Brandão, maratimba, nascido e 

criado em Guarapari há 26 anos, Engenheiro Químico e possui formação Técnica em 

Edificações também é Professor de Inglês e Cantor, um jovem que tem muito a oferecer 

para nosso município, desse modo faz jus a essa merecida homenagem por parte deste 

vereador e dos integrantes do Poder Legislativo desse município! Convido o Juan Vítor 

Galvão Brandão. 

(O Senhor Vereador procede a entrega da homenagem ao seu homenageado)..[09 KELEN 

] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda nas 

considerações finais, algum dos nobres Pares gostaria de realizar a fala? 
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Não havendo interesse nenhum dos nobres Pares, quero agradecer a população de 

Guarapari que está nos assistindo ao vivo pela TV local, também pelas plataformas. 

Agradecer a presença aqui do ex-vereador Sandro Bigossi, que participou da 18ª 

legislatura desta casa, agradecer as lideranças que aqui estão presentes.  

E não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 15 horas e 53 minutos) 

 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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